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1. (3,0 v.) Considere um cabo eléctrico isolado que
se encontra esticado e suspenso no ar e cuja
seccao transversal é apresentada na Figura 1.
O ar envolvente estd a temperatura de 15°C e
apresenta um coeficiente de conveccao igual a
25W.m 2. K~!. Em regime estacionario verifica-
se no cabo eléctrico uma taxa volumétrica de
geracdo de energia térmica igual a 9,55 kW.m 3.
As condutibilidades térmicas dos materiais que
constituem o isolamento (Material A e Material
B) bem como as dimensdes relevantes encontram-
se apresentadas na Figura 1.
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Figura 1

(a) (1,0 v.) Determine a taxa de transferéncia de calor por unidade de comprimento do cabo eléctrico na
superficie intermédia do isolamento (r = Rz). (Se ndo determinou considere ¢\ (R2) =27,0 W.m™!)

(b) (2,0 v.) Determine a temperatura maxima no isolamento do cabo.

2. (7,0 v.) A Figura 2 apresenta um sistema com quatro componentes integrados a operar em regime
estaciondrio utilizando dgua. Algumas informacoes relativas a estados e processos estao disponiveis na
Figura 2. Considere o condensador e a bomba adiabéticos. Despreze a variacao de pressao no gerador de
vapor e no condensador. Considere o fluido de arrefecimento com um calor especifico constante e igual
a 4,18kJ kg~ 1. K~!. Considere ainda que os caudais médssicos de vapor e fluido de arrefecimento sao
iguais a 220kg.s~! e 8053 kg.s~!, respectivamente. Despreze em todos os processos variacdes de energia
cinética e potencial.
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(a) (1,5 v.) Determine a temperatura do Estado 1.
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(Se nao determinou considere 77 = 600 °C) i

(b) (2,0 v.) Determine o calor perdido pelo vapor
no condensador por unidade de massa de vapor
(Qcond/mvap). (Se nao determinou considere Gerador
Qeond/Mvap = 2295,105kJ kg~ 1) Ade L
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(¢) (1,5 v.) Determine a pressao da mistura
liquido-vapor a saida da turbina (Estado 2). .
(Se nao determinou considere py = 6kPa) 47 % _ 40°C

Condensador

(d) (2,0 v.) Considerando que 7% da energia reti- Bomba
rada ao vapor na turbina é perdida para o ex-
terior através de calor (Qqur/"vap) determine o z3 = 0%
rendimento do ciclo.
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Figura 2
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